Magyar kitenyésztésű galambfajták tenyésztői figyelem!

Tervezzük egy, a magyar galambfajtákról szóló képes, népszerűsítő könyv kiadását, amelynek megjelentetésének anyagi hátterére ígéret kaptunk.
A könyvben album jellegű, benne a fajták fajtaleírás szerinti rajzú és színű egyedeinek ketrec nélküli képei, a kitenyésztés területének (település, tájegység) néhány fényképe és egy rövid, a fajtaleírást alapul vevő, népszerűsítő ismertetéssel jelenhetne meg. A szöveges anyagba kerülhet a fajta kialakulásának, hazai és európai elismertetésének ideje és körülményei, a fajta jellemzőinek olvasmányos bemutatása, érdekességek és kötődések nevezetes személyekhez, helyekhez, időszakokhoz.

Kérjük a hazai kitenyésztésű galambfajták fajtaklubjait és tenyésztőit, segítsenek a könyv fényképanyagának összegyűjtésében és a szöveges ismertetők összeállításában. A küldött kép jogtiszta (a küldő tulajdona), minimum 20x30 cm nyomtatási méretű, 300 pixel/inch felbontású, a meghatározott méretben éles legyen. A képen a nagyon jó, kiváló vagy kitűnő minőségű galamb lehetőleg a bírálatnál is kívánatos pózban, teljes oldalát mutatva álljon, rajta nem látszódhat kitakarás, a ketrecrács és annak árnyéka sem. Örülnénk jó minőségű röpképeknek, szabadban készített felvételeknek, rendezett dúcokban és azok körül készült fotóknak is. A küldött képek mellé kérjük feltüntetni a fajta-, a tenyésztő- és a felvételt készítő nevét és címét.

A fényképeket Dankovics Róbert email címre kérjük megküldeni.
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