Az „ elveszettek ”

Végére értünk a létező, esetleg kihalt, lappangó magyar galambfajták, elismertetést nem nyerő változatok ismertetésének. Vannak fajták azonban, melyek eredete vitatott (?), vagy az ismert történelmi események miatt nem a mai, hanem a történelmi Magyarország területén lettek kitenyésztve. 

Az előbbieket nevezem kissé keserű szájízzel „elveszett”, az utóbbiakat pedig „elhonosodott” fajtáknak. Az „elveszettek” esetében nem egyértelmű (?) a galambász szakirodalom álláspontja. A francia, angol, német szakkönyvekben rendre találkozunk magyar kitenyésztésre vonatkozó utalásokkal. Ugyanakkor el kell ismerni, hogy a magyar szakírók ellentmondásos közlései sem segítenek hozzá az egyértelmű eligazodáshoz.

Az Európa Szövetség álláspontja az, hogy a jelenlegi országhatárok alapján történik a fajtaleírások gondozása. Ez azonban nem jelenti azt, hogy elvitatható a tény: e galambfajták kitenyésztése az „elhonosodott” fajták esetében a magyar galambtenyésztők munkája, tudása alapján jött létre, az „elveszett” fajták esetében pedig tekintélyes részünk van a fajták létrejöttében. 

Az „elveszettek” közé az egységesített Európa Szövetségi gondozás alatt lévő (?) (magyar) fodros és az Ausztria gondozásában lévő (magyar) tyúktarka tartozik. Az „elhonosodottak” között találjuk Erdély (erdélyi bukó, erdélyi duplakontyos bukó), a Parcíum (aradi bukó, aradi szalagos keringő, kolozsvári kék, szalontai óriás, szatmári babos szíves bukó, szatmári suta, temesvári bukó) galambfajtáit, melyek Románia Szövetségének felügyelete alá tartoznak, valamint a Felvidék (kassai bukó) galambfajtáját, melynek standard követése Szlovákia Szövetségének a joga.

A mi feladatunk egyértelmű: tenyésszük, kiállításokon mutassuk be, tegyünk hitet e fajták mellett, erősítsük a magyar tenyésztők munkájának hírét, annak ellenére, hogy a fajtaleírások fejlesztését, gondozását nem mi végezhetjük. Helyesen járunk el, ha e fajták standardleírását közöljük hazai fajtaleíró könyveinkben is, segítve ezáltal azon tenyésztőket, akik vállalják tenyésztésüket.

Az „elveszettek” tekintetében nagy hangsúlyt fektettem a külföldi szakirodalomra. Teszem ezt annak tudatában, hogy fontosnak tartom: a különböző nációk szakírói miként vallanak, nyilatkoznak e fajtákról. Megállapítható, hogy a meghatározó, az Európa Szövetség hivatalos nyelvét képező angol, német, francia szakirodalom elismeri e fajták magyar eredetét, ennek ellenére az Európa Szövetség döntése figyelmen kívül hagyta e vitathatatlan tényeket. A szomszédos országok kiállításain itt-ott (magyar) fodros, esetleg (magyar) tyúktarka néven előforduló galambok jelzik, hogy hosszabb idő kell még ahhoz, hogy a feledés homályába vesszen e fajták magyar vonatkozása. Mi, magyar tenyésztők pedig segítsük, hogy ez az idő minnél hosszabb legyen. Ennek ellenére úgy tűnik, hogy „az igazság odaát van”, azaz e vonat már elment… De figyeljünk oda a következő(k)re!

Az „elveszettek”, „elhonosodottak” tekintetében késztessük versenyre a fajták külföldi tenyésztőit, mert ezáltal az általunk továbbra is magyar kitenyésztésűnek tartott galambfajta csak nyer. Fennmaradásuk a magyar galambtenyésztés érdeke is, (kis)állattenyésztési kultúránk szerves részét képezik.

Külön kategóriát képeznek az „elismertetés alatt lévő” kísérletek, melyek esetleg elismertfajtaként gazdagíthatják majd az amúgy sem szegényes hazai fajtaválasztékot. Óvatosan bánjunk azonban ezen elismertetésekkel, mert részint egyre nehezebb ténylegesen új fajtát kitenyészteni, másrészt pedig ezáltal nem nő, inkább csökken a meglévő fajták tenyésztőinek száma, mely darabolás / aprózódás nem kívánatos. Csak akkor van értelme új fajtának, ha tenyésztői tábort is sikerül mögéje állítani.

Ezek után pedig a szakirodalom áttekintésével próbáljuk meg eldönteni: jogosan beszélhetünk-e magyar galambfajtákról az „elveszettek” és az „elhonosodottak” esetében?

 (magyar ) fodros galamb
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Nevezték bodros, fürtös galambnak is.

A régebbi szakirodalom egyértelműen magyar-és milánói, vagy francia fodros galambról ír, helyenként holland fodrosként is említve. 

Az 1800-as évek szaklapjaiban (pl. Szárnyasaink) rendszeresen „loknis” galambként hirdették a tenyésztők. 

Ugyancsak a Szárnyasaink című lapban, 1898. január 15-én jelent meg a bécsi kiállításról : „…A galamb osztályban láttunk…6 pár Fodros galambot…”

Hogy mennyire nem egyértelmű e fajta származásának megítélése, arra álljanak itt a Szárnyasaink című újság 1898. május 30-i számának sorai a fodros galambról: „…Jelenleg főleg a Német-alföldön van elterjedve…” Német-alföld ugye sem Franciaország, sem pedig Magyarország területén nem található. A mellékelt rajz egy simafejű, rövid lábujjtollas (zoknis) galambot ábrázol.

De mit jelent az, hogy fodros? A mutáció során létrejött tollfürtösödés, mely más állatfajnál is kialakult, például a magyar fodros libafajta is e kategóriába tartozik. Péterfi István szavaival élve: „ Fedőtollaik külső harmada a tollgerinc egyenlőtlen növekedése következtében egyszer, kétszer, sőt néha két és félszer dugóhúzó szerűen megcsavarodik, miáltal a tollazat sajátos fodros kinézést nyer. ”

Az itt látható, vélhetőleg az 1800-as évek végén készült rajzon együtt látható e két változat, kissé stilizált ábrázolásban, de jól látható különbségekkel. A magyar fodros tollas lábbal, sima fejjel, míg a francia, holland vagy milánói ( majlandi ), fodros sima lábbal, fésűs fejjel bír. A magyar fodros egyszínű, vörös-, sárga-, kék deres vagy szalagos daruskék szín-rajz változatban fordul elő.

A ma érvényes felfogás szerint e változatok, valamint a kettő közötti átmenetek az egységes fodros galamb fajtát alkotják, melynek standard gondozását, vitatott eredetét tekintve az Európa Szövetségnek illene végezni, ennek ellenére Németország a fajta gondozója tudomásom szerint. Egyáltalán: hogy kerül Németország a fajta közelébe? Ejnye, ejnye: csak nem az erősebb kutya…esetéről beszélhetünk? A környező országok kiállításain ennek ellenére még gyakran találkozni magyar fodros galamb néven kiállított egyedekkel. 

John Moore a Columbarium: or, the pigeon-house: being an introduction to a natural history of tame pigeon (1735) című munkájában említi a fodros galambot.
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Alfred Brehm műve, a Naturgeschlichte und Zucht der Tauben(1857) című.már ismerteti a fodros galambot.


B. P. Brent The pigeon book (1859) címmel kiadott könyvében szintén említés történik a fodros galambról.

Az 1880-ban megjelent Magyar Lexikon rajzán fodros galambot ábrázol, mely simalábú, fésűs fejű.

L. Wright The illustrated book of pigeons, by Robert Fulton (1899) című könyve ugyancsak említést tesz a fodros galambról. Véleményem szerint nem a mai változatokról, hanem az ősi, alapfajtáról.

Balassa György, korának kiváló szakírója 1901-ben az első magyar nyelvű, galambtenyésztéssel foglalkozó, Az okszerű galambtenyésztés címmel megjelent könyvében magyar fodros, -bodros, -fürtös galamb néven ismerteti, irányt adva ezáltal a kitenyésztés helyét illetően. Mint írja: „…Megjegyzendő azonban, hogy egyik felekezet csupasz, a másik pedig tollaslábú…a magyar fürtös suta fejű és szebb göndör tollakkal rendelkezik, a francia fürtösnek ellenben pedig szép kerek fésűje van…””

Parthay Géza 1905-ben megjelentetett GAZDASÁGI GALAMBTENYÉSZTÉS című könyve rajzokat is közölve, a tollaslábú, sima fejű esetében fodros galambról tesz említést, míg a tollaslábú fésűs galambot „franczia” fodrosnak nevezi.

Ennek ellenére az 1905. október 21-23-án, az Országos Baromfitenyésztési Egyesület által megrendezett kiállításon csak francia fodros került bemutatásra Hevesi János és Karl József által.

Neumayr Pál: A GALAMBKEDVELŐ KÉZIKÖNYVE (1911) fodros vagy bodros néven említi, valamennyit tollaslábúnak írva.

B. Dürigen Geflügelzucht III. teil. Rassen und Spielarten der Tauben (1921 ) című könyvében írja, hogy 1861-től Bajorországon keresztül fodrosok érkeztek Magyarországról Németországba. A szakírók többször jelzik a holland hajósok közvetítő szerepét. E verzió szerint a simalábú, fésűs galambok Hollandiából Franciaországon át terjedtek el Európában, míg a tollaslábú, simafejű egyedek Keletről érkezve Magyarországon át kerültek Európa szerte. Hihetőnek tűnő verzió, mely a milánói elnevezésre is magyarázatot adhat: Velence kikötőjébe ugyanúgy érkezhettek galambok, mint a többi kikötőbe. Velence és Milánó (Majland) pedig ugye nem messze van egymástól.

Winkler János: Galambtenyésztés (1925) címmel megjelent könyve eredetéről nem ír, sima és tollaslábú változatot említ, piros-, vagy kékderes, fehér és pajzsos rajz-színváltozatban.

Robert Fontaine LES RACES DE PIGEONS ET LEUR ÉLEVAGE ( Páris, 1925 ) című munkájában magyar és milánói, valamint francia fodrosról ír.

A Hauszner Béla-Pachmann István által szerkesztett Galambtenyésztők zsebnaptára 1928 (1927) hirdetései között fodros galambot kínálnak eladásra. 

Moldvai Ferenc: Galambtenyésztők kézikönyve (1938) fodros galamb névvel illeti, származására vonatkozóan nincs utalás, de simalábú változatáról nem tesz említést.

Az 1944-ben a Magyar Galambtenyésztők Országos Egyesülete által megjelentetett címtár és tájékoztató szerint magyar-és milánói fodros létezik.

Teremi Gábor: A galamb című (1956) műve magyar fodrosról tesz említést. Teremi mindig keményen, harcosan kiállt a magyar kitenyésztésű galambfajták mellett.
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Dr. Péterfi István A házigalamb és tenyésztése (1961, 1970) címmel megjelent könyveiben hitet tesz a hazai galambfajták mellett, magyar fodrosként, vagy fürtös galambként említi a fajtát, de részletesen ír a francia vagy milánói fodrosról is. A képen a magyar változat látható, a fajta egyik jeles hazai tenyésztőjének, a jászárokszállási Gulyás Alajosnak a tenyészetéből.

Az angol nyelvterület meghatározó szakírója Wendell M. Levi THE PIGEON (1963) című könyvében is milánói- és magyar fodrosról ír, fényképek közlése mellett.

Dr. Szűcs - dr. Szécsényi: Galambtenyésztés (1965) című könyvében olvasható: „…Kívánatos e hálás fajta fokozott felkarolása, hiszen eredetéhez történelmi közünk van…”

Joachim Schütte: Handbuch der Taubenrassen (1973) című könyvében, a 102-103. oldalon, fényképpel illusztrálva fodros galambon belül magyar és milánói fodrosról ír.

W.M.Levi ENCYCLOPEDIA OF PIGEON BREEDS (1965) fodros galambról ír, de magyar, francia, milánói változatot megkülönböztetve. A mellékelt képeken azonban mindegyik galamb tollaslábú,
Az MGKSZ kiadásában 1982-ben megjelentetett FAJTALEÍRŐ KÖNYV II. kötetében kerül ismertetésre a fodros galamb. A szövegben azonban itt is magyar és francia fodros kerül megemlítésre. „…Kitenyésztési helye: Ismeretlen, gyaníthatólag Délkelet -Európa, Magyarországon valószínűleg a XVII. század végén…” Hát nem eléggé egyértelmű megfogalmazás.

A Magyar Galamb-és Kisállattenyésztők Országos Szövetsége (MGKSZ) által 1987-ben megjelentetett GALAMB FAJTALEÍRÓ KÖNYV (kék könyv) fodros galamb fajtaleírását közli, de a szövegben megkülönböztet magyar és francia fodrost. Kitenyésztését részben ugyancsak Délkelet - Európához, részben Magyarországhoz köti.

A dr. Horn Péter szerkesztette GALAMBTENYÉSZTŐK KÉZIKÖNYVE (1990) Szűcs Lajos tollából nem említi a magyar eredetet.
Schütte– Stach– Wolters: HANDBUCH DER TAUBENRASSEN die TAUBENRASSEN der Welt (1994 ) címen megjelent könyve a 329. oldalon fodros névvel illeti, de megkülönböztet magyar és milánói változatot, fényképekkel illusztrálva.

Dr. Szűcs Lajos 1996-ban megjelent Galambjaink című művében magyar eredetűnek tartja. 

Hans– Joachim Schille: BILDSCÖNE TAUBENRASSEN (2001) címmel írt könyvében magyar és milánói fodrosokról ír, de a képeken csak tollaslábú egyedek vannak, igaz, hogy sima és fésűs fejjel egyaránt. 

Ugyancsak az MGKSZ gondozásában jelent meg az állítólag nem fajtaleíró, kétnyelvű (magyar-német) Magyar galambfajták című (zöld) könyv, mely nem is említi a (magyar) fodrost.

Az MGKSZ kiadásában megjelent INFORMÁCIÓS KÖNYV (2005-2006) harminc fő, a Szövetséggel tagsági viszonyban álló hazai tenyésztőt nevez meg a fodros galamb fajtánál. 

Hunyadvári Árpád: Magyar galambfajták és a galambsport (2003) című könyvében magyar fodros galamb kerül ismertetésre.

Dr. Meleg István: A házigalamb és tenyésztése II. (2001) című könyvében írja, hogy a fodros galamb magyar és francia változatban fordult elő, de a jövő az egységes fodros galamb felfogásáé.

Hazai gondozását a Tollalakzatos Galambokat Tenyésztők Fajtaklubjába (elnök: Borbola László) tömörült tenyésztők végzik. Hazai kiállításainkon igaz, hogy kis egyedszámmal, de rendre megjelenő fajta. Tenyésztését tudom ajánlani mindenkinek, aki szép, szelíd, jól szaporodó-nevelő, nem kimondottan röpgalambot kíván tenyészteni. Füvesített röpdében, udvaron nagyon jól mutat. Kiállításokon mindig nagy érdeklődést vált ki, főként a gyerekek körében.

A galambász szakma a tollszerkezetes galambfajták közé sorolja be a fodros tollából adódóan.

A fajtaleírás középmagas állású, parlagi galamb nagyságú, széles mellű, erős, középnagy fejű, sima vagy fésűs (kontyos) galamb képét rajzolja elénk.

Szemének a szivárványhártyája vöröstől a narancs színig terjedő színskálával bír, sápadt, kevésbé fejlett szembőrrel. Hosszú csőre a hegyén hajlott, a sötét színűek esetében a sötét szaruszíntől feketéig terjedő, a világos tollazatú egyedeknél világos viaszszínű.

Nagy és viszonylag széles szárnypajzsát zárt, a kormány (farok) tollakon összeérő evező (szárny) tollak övezik.

Kormány (farok) tollainak száma: 12.

Középhosszú lábai vagy simák, vagy pedig középhosszú lábtollal borított, de a rövidebb lábtoll sem hiba.

Gyűrű méret: 9 mm (II.)

(Megjelent az őstermelő- Gazdálkodók című agrárszaklap 2008. évi április- májusi számában.) 
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